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1 UVOD

JVIZ Mozirje OE Vrtec Mozirje lahko v šolskem letu 2022/2023 sprejme 302 otroka, od tega

v enoti Tulipan 209 in v enoti Lipa 93 otrok. Otroci so glede na starost vključeni v različne

oddelke, ki so oblikovani od prvega do tretjega leta v prvo starostno skupino, od četrtega do

šestega leta v drugo starostno skupino in od drugega do četrtega leta v kombinirane skupine.

Glede na število vpisanih otrok je v enoti Tulipan oblikovanih 11 oddelkov in 1 oddelek

podaljšanega varstva. Oddelki so oblikovani po normativih in standardih z upoštevanjem

fleksibilnega normativa, ki ga določi občina (+2 otroka k veljavnemu republiškemu

normativu). Po strukturi pa je 9 oddelkov homogenih in 2 kombinirana oddelka. V oddelek

podaljšanega varstva je trenutno vpisanih 5 otrok.

V enoti Lipa pa je glede na število vpisanih otrok oblikovanih 5 oddelkov in 1 razvojni

oddelek. Oddelki so oblikovani po normativih in standardih z upoštevanjem fleksibilnega

normativa, ki ga določi občina (+2 otroka k veljavnemu republiškemu normativu). V vseh

oddelkih manjka trenutno 7 otrok. Po strukturi pa sta 2 oddelka homogena, 2 oddelka

kombinirana, 1 oddelek heterogen in razvojni oddelek, ki je homogen.

Za otroke skrbi vzgojno osebje, za nemoten proces dejavnosti pa ostalo strokovno in tehnično

osebje v vrtcu. Za potrebe nadomeščanja odsotnih zaposlenih se poslužujemo študentskega

dela, krajših zaposlitev ali drugih zakonsko dopustnih obligacijskih razmerij.

Pred leti smo zaradi napovedanih sprememb Pravilnika o metodologiji za oblikovanje cen

programov v vrtcih, ki izvajajo javno službo, izločili kalkulacijo EC za kombinirane oddelke,

vendar nato do teh sprememb ni prišlo, zato smo se na podlagi dogovora z ustanoviteljicama

odločili, da oblikujemo ceno za to obliko oddelka nazaj.

Podlaga za izračun ekonomske cene je Pravilnik o metodologiji za oblikovanje cen

programov v vrtcih, ki izvajajo javno službo. Cena programov, oblikovana po tej metodologiji,

je podlaga za izračun plačila staršev za vrtec in izračun razlike med ceno programa in

plačilom staršev, ki jo je vrtcu v skladu z 28. členom Zakona o vrtcih dolžna zagotoviti občina.

Vrtec mesečno izstavi račun staršem in občini, ki krije plačilo razlike med ceno programa na

otroka in plačilom staršev.

Na podlagi Zakona o vrtcih in ostalih zakonskih določil, ki urejajo področje predšolske vzgoje,

se programi v vrtcih financirajo iz:
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 javnih sredstev,

 sredstev ustanovitelja,

 plačil staršev,

 donacij in drugih virov.

Osnova za plačilo staršev je cena programa, v katerega je vključen otrok in obsega stroške

vzgoje, varstva in prehrane otroka v vrtcu. Cene programov, ki jih izvaja vrtec, na predlog

vrtca določi občina ustanoviteljica zavoda. Ker sodi področje predšolske vzgoje med izvirne

pristojnosti občine, je njena dolžnost zagotavljati pogoje za predšolsko dejavnost, kakor tudi

zagotavljati sredstva za kritje razlike med ceno programa in plačili staršev.

1.1 Oblikovanje cen programov

Način oblikovanja in izračuna cene programa v vrtcu določa Pravilnik o metodologiji za

oblikovanje cen programov v vrtcih, ki izvajajo javno službo. Pravilnik določa splošne

elemente za oblikovanje cen in metodologijo za izračun cen programov v vrtcih, ki izvajajo

javno službo. Kot elementi za oblikovanje cen programov se upoštevajo:

 stroški dela,

 stroški materiala in storitev,

 stroški živil.

Stroški dela se obračunajo za število zaposlenih, potrebnih za izvajanje programa v skladu s

predpisanimi normativi, ki jih določa zakon in na njegovi podlagi izdani podzakonski predpisi

in za število zaposlenih, ki jih v skladu s predpisi o ugodnejših normativih odobri občina.

Stroški dela vključujejo plače, obvezne prispevke delodajalca in druge stroške dela, kot so

dodatno kolektivno pokojninsko zavarovanje, regres za letni dopust, povračila stroškov

prehrane med delom, povračilo stroškov prevoza na delo in iz dela, jubilejne nagrade,

odpravnine ob upokojitvi, solidarnostne pomoči, sredstva za delo sindikalnega zaupnika v

skladu z zakoni, kolektivno pogodbo in drugimi predpisi za opravljanje dejavnosti predšolske

vzgoje.

Pri ugotavljanju števila zaposlenih se upošteva tudi optimalna organizacija dela, ki vključuje

združevanje oddelkov na začetku in na koncu obratovalnega časa vrtca in upoštevanje

sočasnosti strokovnih delavk sočasnost.

Na podlagi predpisane metodologije je cena programov izračunana glede na število otrok, ki

je določeno kot najvišji normativ za oblikovanje posamezne vrste oddelkov. V primeru, da je
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število otrok v oddelkih manjše od števila, ki je določeno kot najvišji normativ za oblikovanje

posamezne vrste oddelka, je lokalna skupnost, ustanoviteljica vrtca, dolžna vrtcu zagotavljati

sredstva v višini cene programa brez živil za število otrok, ki predstavlja razliko med

dejanskim številom otrok v oddelku in najvišjim normativom (prosta mesta).

Vrtec Mozirje je pri oblikovanju oddelkov upošteval zakonske in podzakonske predpise, ter

oddelke oblikoval do zgornje meje fleksibilnih normativov:

 oddelki prvega starostnega obdobja 12+2 otroka,

 oddelki drugega starostnega obdobja 22+2 otroka in 19+2 otroka

 oddelki kombinacije in 3-4 let pa: 17+2 otroka.

Pri oblikovanju se upoštevajo zakonske določbe glede na homogen, heterogen in kombiniran

oddelek.

2 RAZLOGI ZA USKLADITEV IN KALKULACIJA CENE PROGRAMA

Usklajevanje ekonomske cene – v nadaljevanju EC, je bilo zadnjič izvedeno z letom 2020, z

enako EC smo torej poslovali kar tri leta. V tem času je velika večina vrtcev že povišala svoje

cene programov, nekateri celo dvakrat, mi pa smo zaradi načina financiranja, dodatnih

ukrepov vlade v času epidemije Covid-19 in tudi še po njej, ter zaradi smotrnega razporejanja

zaposlenih, racionalnega zaposlovanja in nadomeščanja odsotnih delavcev, uspešno pokrivali

poslovanje z obstoječo EC.

V treh letih poslovanja z enako EC smo z njo pokrili letna izplačila redne delovne uspešnosti,

ki se izplačuje od 1. 7. 2020 dalje v skladu s predpisano uredbo iz tega področja, strošek plače

50% zaposlitve vzgojiteljice, ki ima na podlagi Odločbe ZPIZ-a omejitve pri svojem delu in

ne sme opravljati dela z otroki, dodatno zaposlitev Organizatorke prehrane in ZHR na

podlagi soglasja občin ustanoviteljic, ter vsa napredovanja zaposlenih v plačne razrede in

nazive v skladu z ZSPJS in Uredbo o napredovanju zaposlenih v vzgoji in izobraževanju v

nazive. Vsi ti stroški dela niso zajeti v obstoječi EC, saj so nastali kasneje.

Poleg vseh naštetih stroškov preteklih let, ki smo jih zaradi zgoraj omenjenega razloga uspeli

pokriti v času spremenjenega financiranja zaradi Covid-19, pa je največji razlog za uskladitev

EC, pred kratkim podpisan Dogovor o ukrepih na področju plač in drugih stroškov dela v

javnem sektorju za leti 2022 in 2023, ki prinaša občutno povišanje stroškov dela že v letu
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2022, nato pa dodatno še v letu 2023. Polega omenjenega dogovora pa ni zanemarljivo tudi

dejstvo, da se zaradi energetske krize v svetu, povečujejo stroški prav na vseh področjih, zato

smo morali uskladiti tudi vrednost živil v ceni prehrane, ter določene materialne stroške in

storitve.

EC programov odraža finančno ovrednoteni letni delovni načrt vrtca za del, ki pokriva

vzgojni proces.

2.1. Vpliv števila otrok v oddelkih na EC

V vrtcih so otroci razporejeni v oddelke prve in druge starostne skupine, ter kombinacije in

oddelkov 3-4 let. Cena programa je izračunana na število otrok, ki je določeno kot zgornji

normativ za oblikovanje posamezne vrste oddelkov, pri čemer je potrebno upoštevati, da je

znotraj ene starostne skupine možno oblikovati homogene, heterogene in kombinirane

oddelke (v homogenih oddelkih je število otrok večje), kar povzroča razliko v višini cene

programa. V vrtcu Mozirje imamo v šolskem letu 2022/2023 trenutno oblikovano strukturo

oddelkov in število otrok po normativih, ki so prikazani v spodnjih razpredelnicah.

Vrsta oddelka Število oddelkov Število otrok

I. starostna skupina 6 84

Kombinacija in odd.3-4 let 5 95

II.starostna skupina 5 117

Razvojni oddelek 1 6

Popoldanski oddelek 1 19(N) 5(dej.)

Skupaj 18 296 + 6 = 302
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2.2. Struktura predlaganih cen za programe

Struktura EC za I. starostno skupino

Elementi EC V EUR V deležu

Stroški živil 45,98 8,14

Stroški mat. in storitev 56,39 9,99

Stroški dela 462,20 81,87

EC za I.starostno sk. 564,57 100,00

Struktura EC za II. starostno skupino

Elementi EC V EUR V deležu

Stroški živil 45,98 10,07

Stroški mat.in storitev 56,39 12,35

Stroški dela 354,16 77,58

EC za II.starostno sk. 456,53 100,00

Struktura EC za kombinacijo in skupino 3-4 let

Elementi EC V EUR V deležu

Stroški živil 45,98 9,44

Stroški mat.in storitev 56,39 11,58

Stroški dela 384,58 78,98

EC za komb.in 3-4 let 486,95 100,00

V tabeli so prikazane skupine elementov za oblikovanje EC v vrtcu, kot izhaja iz

metodologije in povprečna struktura teh elementov. Iz pregleda izhaja, da največji delež cene

posameznega progama predstavljajo stroški dela, v približno enakih odstotkih pa sledita

deleža materialnih stroškov in storitev, ter delež živil za otroke. Razlika v deležu stroškov

dela glede na ceno posameznega programa izhaja iz zahteve po večji prisotnosti vzgojnega

osebja v skupinah prve starostne skupine, poleg tega pa je število otrok, ki se upošteva pri

izračunu cene programa prve starostne skupine manjše (največ 14 otrok na oddelek) v
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primerjavi z najvišjim možnim številom drugega starostnega obdobja (največ 24 otrok na

oddelek).

2.2.1 Stroški dela in drugi osebni prejemki

Število zaposlenih izhaja iz republiških normativov in določil o sočasnosti vzgojnega osebja v

posameznih starostnih skupinah in je vključeno v izračun EC programov, dejansko pa imamo

po določenih profilih zaposlenih manj delavcev, kot nam jih pripada, iz razlike pa financiramo

nadomeščanja krajših odsotnosti. Pred začetkom vsakega šolskega leta se glede kadrovskega

načrta uskladimo z ustanoviteljicama in pridobimo njuna soglasja k predlogom za novo šolsko

leto.

Znesek za plače zaposlenih, upoštevan v predlaganih cenah, je v primerjavi z zneskom za

plače, upoštevanim v trenutno veljavnih cenah višji zaradi predpisov na področju plač, na

podlagi katerih se stroški dela povišajo:
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 na podlagi določil Dogovora med vlado in sindikati, katerega posledica bodo novi Aneksi

h Kolektivnim pogodbam v RS in spremembi ZSPJS, se povišajo vrednosti plačnih

razredov vseh delovnih mest že s 1. 10. 2022 in nato še s 1. 4. 2023;

 na podlagi določil prej omenjenih predpisov je predpisan višji znesek za regres za

prehrano že s 1. 9. 2022, nato pa se uskladi s 1. 1. 2023 in naknadno s 1. 7. 2023;

 Višja bo minimalna plača s 1. 1. 2023 in z njo posledično tudi regres za letni dopust, ki je

vezan na to določbo;

 Vsako leto se masa plač poveča tudi za napredovanja v plačne razrede in nazive v skladu z

Uredbo o napredovanju

 Od 1. 7. 2020 dalje se ponovno izplačuje redna delovna uspešnost v skladu z uredbo iz

tega področja, zato se tudi ta strošek dela odraža v višji EC;

 Višje so premije dodatnega pokojninskega zavarovanja za javne uslužbence;

 V letu 2023 je predvidena upokojitev dveh čistilk, strošek iz tega naslova pa je po

metodologiji del EC;

 Predvidene so pripadajoče jubilejne nagrade in solidarnostne pomoči v skladu s KP za

vzgojo in izobraževanje.

Plače v vrtcu so obračunane v skladu z veljavnimi predpisi, prihaja pa do razlik med vrtci

zaradi različnega števila napredovanj in imenovanj v nazive, različne delovne dobe, različne

višine potrebnih sredstev za jubilejne nagrade, odpravnine ob upokojitvi, števila

solidarnostnih pomoči, prevoznih stroškov, ipd.

Stroški dela v razvojnem oddelku so izračunani na dejanske zaposlitve. Strokovno osebje v

tem oddelku je v začetnih plačnih razredih brez napredovanj in minulega dela, zato je

postavka stroškov dela nižja od obstoječe.

2.2.2 Stroški materiala in storitev

Vsi stroški materiala in storitev, ki so po metodologiji vključeni v EC programov, so

prikazani v predlogu finančnega načrta za leto 2023, v predlogu EC znaša ta postavka 56,39

€. Do višjega indeksa je prišlo predvsem zaradi višjih stroškov energentov, kar je vplivalo

tudi na podražitve ostalih materialnih stroškov in storitev. Med tovrstne stroške se je preneslo

tudi čiščenje, saj se čistilka, ki je do konca avgusta planirana v stroških dela, upokoji, naprej

pa je planiran čistilni servis. Pričakuje se tudi upokojitev čistilke, ki je na dolgotrajni bolniški.
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2.2.3 Stroški živil

Vključujejo nabavo živil za pripravo vseh obrokov za otroke v vrtcu (zajtrk, malica, kosilo).

Nabava se izvaja skladno z Zakonom o javnem naročanju (ZJN-3) ter Uredbo o zelenem

naročanju. Dobavitelji napovedujejo od 15% – 25% rast cen živil, poleg tega je potrebno pri

jedilnikih upoštevati tudi ekološko in lokalno pridelana živila (kratke verige dobave), ter

sezonsko sadje in zelenjavo (Uredba o zelenem javnem naročanju nas zavezuje, da je takšnih

živil vsaj 20% od celotne nabave živil).

V vrtcu se je vrednost živil nazadnje korigirala z materialnimi stroški v letu 2013, ko smo

znotraj enake EC znižali stroške materiala na račun stroškov živil, sicer pa se je vrednost živil

povečala 1. 1. 2011 in sicer takrat za 2 %. V tokratnem predlogu EC smo zaradi podražitev

živil primorani povišati tudi to postavko, saj kljub izbiri ponudnikov v skladu z javnimi

naročili, trenutna cena ne zadostuje pokritju stroškov živil. Vrednost živil na dan še vedno

ostaja na nizki ravni, povečuje se namreč iz 1,76 € na 2,09 €, v primeru odsotnosti otroka pa

se ta vrednost odšteje tako otroku, kot tudi občini, oziroma ministrstvu.

2.3 Kalkulacija cene programov glede na elemente cene za prvo in drugo starostno obdobje,
kombinacijo in oddelke 3-4 let, ter razvojni oddelek
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3 OCENA FINANČNIH IN DRUGIH POSLEDIC TER PRIMERJAVA Z DRUGIMI
VRTCI

3.1. Plačila staršev in občine

Na podlagi Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev o pravici do znižanega plačila za

programe vrtcev odloča Center za socialno delo. Plačilo staršev določi na podlagi lestvice, ki

starše razvršča v devet dohodkovnih razredov, upoštevaje dohodek in premoženje družinskih

članov. V posameznem dohodkovnem razredu plačajo starši določen odstotek cene programa

(v skladu z ZUPJS predstavlja 77% plačilo polne cene programa), razliko pa krije občina

zavezanka.

Na podlagi 32. člena Zakona o vrtcih se vrtcem iz državnega proračuna zagotavljajo sredstva

za sofinanciranje plačil staršev, ki imajo v vrtec hkrati vključena dva otroka oziroma imajo v

vrtec vključenega tretjega in vsakega nadaljnjega otroka.

Učinek za starše
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Učinek za občine

Učinek dviga EC je že upoštevan v predlogu finančnega načrta za leto 2023, ki je v obravnavi

na občinah ustanoviteljicah, kjer je bil predhodno obrazložen in usklajen z občinskima

upravama.

Finančni učinek za starše in občine zavezanke je odvisen od dohodkovnega razreda, v

katerega je vključen posamezen otrok, realnejše stanje za tekoče šolsko leto pa se kaže

sprotno in se iz meseca v mesec nekoliko razlikuje. Na nihanje pa pomembno vplivajo še

kasnejši vpisi in izpisi otrok, počitniške rezervacije in daljše odsotnosti otrok, ki jih po sklepu

krijeta ustanoviteljici.
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Primerjava z drugimi vrtci

Pri primerjavi z drugimi vrtci je najbolj pomembno poudariti, da je večina teh vrtcev

usklajevala EC že letošnje ali preteklo leto, ponovno pa imajo v teku pripravljene uskladitve

zaradi ukrepov, ki so bili sprejeti v tem mesecu in pomembno vplivajo na višino stroškov dela,

ki predstavljajo okvirno 80 % celotne ekonomske cene.

OBČINA-vrtec I.Starost.skup. II.Starost.skup. Komb;3-4 leta Veljavnost

Celje 539,81 393,21 425,72 1.6.2022

Vojnik 541,30 413,87 456,25 1.10.2022

Braslovče-OŠ 534,62 425,84 472,57 1.12.2021

Dobrna 526,57 418,21 / 1.6.2022

Polzela-OŠ 517,74 477,93 497,83 1.5.2022

Laško 533,35 415,00 448,27 1.5.2021

Rogaška Slatina 553,00 425,00 471,00 1.4.2022

Slov.konjice 515,08 390,80 413,75 1.10.2021

Šentjur 503,17 364,44 403,59 1.4.2021

Šmarje/jelšah 553,00 423,00 469,00 1.9.2022

Šoštanj 470,00 380,00 425,00 1.3.2022

Velenje 527,00 391,04 411,94 1.4.2022

Žalec 591,34 457,81 / 1.11.2021

Ljubljana 576,00 418,00 446,00 1.9.2019

Krško 609,55 423,43 468,85 1.9.2021

Nova Gorica 562,47 382,67 457,89 1.12.2020

Radeče 586,06 439,44 491,20 1.7.2022

Litija 577,90 446,75 482,10 1.9.2022

Nazarje-OŠ 465,35 330,00 / 1.2.2019

Luče/Sav.-OŠ 460,50 347,70 / 1.3.2021

Solčava-OŠ 444,55 327,20 384,40 1.3.2019
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Gornji Grad-OŠ 519,14 420,35 428,51 1.9.2021

4 PREDLOG EKONOMSKE CENE PROGRAMOV

Na podlagi navedenega ugotavljamo, da je potrebno v JVIZ Mozirje OE vrtec Mozirje

uskladiti cene programov. Predlagamo, da občinska sveta občin ustanoviteljic obravnavata in

sprejmeta ustrezno odločitev, ki bo omogočila vrtcu normalno poslovanje.
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5 ZAKLJUČEK

V vrtcu se zavedamo, da predlog dviga EC vedno naleti na negativni odziv, čeprav nanj zaradi

upoštevanja področnih zakonodaj nimamo večjega vpliva. Zavedamo se nujnosti racionalnega

poslovanja in gospodarnega ter smotrnega ravnanja s proračunskimi sredstvi in sredstvi

staršev, obenem pa je pred nami obveza, da otrokom v našem vrtcu nudimo kvalitetno

izvajanje dejavnosti, kar pa je seveda povezano z določenimi finančnimi sredstvi.

Korekcija ekonomske cene je na podlagi zgoraj navedenih dejstev potrebna zaradi

upoštevanja določil Zakonodaje iz področja izvajanja predšolske dejavnosti. Poudariti je

potrebno, da se vsi zaposleni v vrtcu trudimo po svojih najboljših močeh, da s svojim delom

kar najbolj doprinesemo k kvalitetnemu izvajanju naše dejavnosti, nekateri neposredno,

nekateri pa posredno izboljšujemo kvaliteto bivanja otrok v našem vrtcu.

Pripravila računovodkinja: Ravnateljica:

Jasmina Štorgel Mateja Glušič

Mozirje, oktober 2022




